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Narrativa

 
ATA Nº. 2.061 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e
cinco (21/10/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário
de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 21 de outubro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Secretaria Municipal de Educação, Formulário de Solicitação de Uso do
Plenário para realização de um aulão especial e de um seminário de boas práticas; Da Servidora Florisa Rosa
Vilela Cassiano de Sá, Requerimento solicitando o gozo de férias; Indicações nºs 145 e 146/2025, de autoria
da Vereadora Profª Dani Martins – PP, sendo que a primeira será encaminhada ao Exmo. Sr. Claúdio Ferreira da
Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari, com cópia ao Sr. Jacson José Rosa da Silva – Secretário Municipal de

PÁGINA 1 DE 4

DOC: 



Educação, fazendo o seguinte pedido: providenciar para que seja viabilizado o processo de adesão e garantia da
Carteira Nacional do Docente aos Professores da Rede Municipal de Ensino, e a segunda será encaminhada ao
Executivo Municipal, com cópia a Senhora Silvia Maria de Paulli Ferreira – Secretária Municipal de Saúde,
solicitando a retomada da construção do Posto de Saúde na Comunidade de Furnas do Dionísio; Indicações nºs
147 e 148/2025, de autoria do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, sendo que a primeira será
encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari, fazendo o seguinte pedido: providenciar junto ao Setor de
Engenharia Municipal para que seja feita a medição e mapeamento das Ruas do Bairro Palomar área rural deste
Município, e a segunda será encaminhada ao Gabinete do Prefeito, com cópia a Senhora Silvia Leticia Ferreira
Gregório – Diretora Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, fazendo o seguinte pedido: providenciar que seja
realizada entre a Prefeitura e o SAAE uma parceria que desenvolva um projeto de perfuração e posterior
distribuição de rede de água potável para o Bairro Palomar, área rural deste Município; Indicação nº 149/2025,
de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, que será encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari,
com cópia a Secretária Municipal de Saúde, fazendo o seguinte pedido: providenciar meios para que os exames
realizados no Laboratório Municipal sejam disponibilizados aos usuários por meio digital, acessíveis com login e
senha pessoal. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia:
Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e do Parecer da Comissão de
Saúde e Assistência Social, sobre o Projeto de Lei nº 289/2025, que após serem lidos, discutidos foram
aprovados pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 289/2025, de autoria do Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB, que “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO ANUAL DO EXAME DE
MAMOGRAFIA PARA MULHERES A PARTIR DE 40 ANOS DE IDADE NO ÂMBITO DO SISTEMA ÚNICO DE
SAÚDE (SUS) NO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, ESTABELECE PRAZOS, CAMPANHAS EDUCATIVAS E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido pelos Vereadores Theocir da Farmácia, Peterson
Martins e Profª Dani Martins foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final e do Parecer da Comissão de Educação, Cultura e Esporte, sobre o Projeto de Lei
nº 291/2025, que após serem lidos, discutidos foram aprovados pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº
291/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB e Lucas Tonet - PSDB, que “RECONHECE
COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS A “FESTA
DO VAQUEIRO”, REALIZADA ANUALMENTE PELA PARÓQUIA SANTA RITA DE CÁSSIA, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido, discutido pelos Vereadores Theocir da Farmácia, Lucas Tonet, Delson Nina
e Peterson Martins foi aprovado pelos Vereadores.  Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se
ao Grande Expediente: O Vereador Lucas Tonet – PSDB disse que nesta semana está participando de um
congresso na Assomasul sobre conhecimento de gestão pública, e que o evento está oferecendo toda a
estrutura necessária para a qualificação; falou que o Projeto de Lei da Mamografia é de grande importância
porque estamos no mês do Outubro Rosa e vai de encontro com a Ação Onça Pintada realizada pelo Deputado
Paulo Correa que contempla as mesmas ações; disse que a Festa do Vaqueiro é um evento que faz mais de
quarenta anos que é realizado em Jaraguari com a celebração da Missa e benção dos vaqueiros, e que o Projeto
de Lei e para legitimar a data de realização da festa no primeiro domingo do mês de dezembro e com a
finalidade de atrair investimentos. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB disse que participou da audiência
pública realizada pela Secretaria Municipal de Saúde, e que o Prefeito está de parabéns porque não fugiu dos
problemas, inclusive a dificuldade na parte da odontologia por causa de um profissional que está afastado; falou
que pediu ao Prefeito que faça um processo seletivo para contratar outro dentista enquanto resolve a situação do
servidor afastado; disse que o Executivo Municipal vai fazer a reforma do Posto de Saúde de Furnas do Dionísio
o quanto antes possível; falou que quando deixa de atender, deixa de ter meta e perde recursos, e que é isso
que está acontecendo com os recursos da odontologia está sendo perdido porque não está atendendo; disse que
recebeu reclamação de pessoas que fez o concurso e ainda não foi chamado para tomar posse do cargo, e que
o prazo do edital está vencendo; agradeceu ao Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos
pela realização da limpeza do cemitério e pelas tendas e a disponibilização de águas para ser fornecido no dia
de finados; falou que o Executivo Municipal com a sanção da Lei tornando a Festa do Vaqueiro como patrimônio
histórico e cultural garantirá a data da realização da festa no primeiro domingo do mês dezembro, e que a
Paróquia Santa Rita de Cássia é merecedora desse reconhecimento; disse que o Projeto de Lei da Mamografia é
para garantir que todos os anos esse exame seja feito no sistema único de saúde do nosso Município; convidou
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a todos para participar do segundo encontro de carros antigos. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –
PL falou que foi solicitado umas demandas para o Bairro Palomar em uma reunião com o Prefeito porem até
agora não foi atendido, por isso fez as Indicações pedindo o mapeamento das ruas e a perfuração do poço
artesiano para fornecer água potável; disse que o Executivo Municipal tem condições de fazer o mapeamento
das ruas porque paga uma assessoria e tem engenheiro, e que regularizar um Bairro onde existe várias
industrias é também retribuir os impostos pagos pelos contribuintes. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa –
PSDB disse que no final de semana recebeu muitas reclamações sobre a Concessionária Energisa, inclusive
que as residências localizadas na Rua do Pesqueiro do Divino, no Jaraguari Velho, ficou cinco dias sem energia
elétrica; falou que tem que fazer com urgência a Audiência Pública que Nobres Pares sugeriram fazer para tratar
sobre a Energisa. O Vereador Presidente Peterson em aparte disse que tem que marcar a data e oficializar a
Concessionária. O Vereador Theocir em aparte falou que nos Municípios onde fizeram Audiência Públicas os
problemas não resolveram mas melhorou. O Vereador Joaquim por fim agradeceu o cascalhamento das ruas
do Assentamento Caio Martins. A Vereadora Profª Dani Martins – PP comentou que solicitou a Carteira
Nacional do Docente para que os Professores possam conseguir os benefícios e a retomada da construção do
Posto de Saúde de Furnas do Dionísio porque tem um cronograma de serviços a serem executados; pediu uma
Indicação Verbal para que providencie o chamamento dos estagiários que passaram no processo seletivo
através do Instituto Euvaldo Lodi – IEL porque tem muitos pais que não tem condições financeiras para arcar
com as despesas escolares dos filhos. O Vereador Delson Nina – Republicanos fez uma Indicação Verbal ao
Executivo Municipal solicitando o cascalhamento da estrada que dá acesso a propriedade dos Senhores
Claudiomiro Reichel e Gomercino Gomes por causa do trânsito das carretas pesadas que faz a retirada e
entrada de suínos dos galpões. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –Republicanos deixou os parabéns a
aluna Emanuelly Fernandes que foi representar o ciclismo de Jaraguari em Uberlândia-MG e conseguiu o
segundo lugar; parabenizou a iniciativa dos Vereadores Theocir e Lucas em propor o Projeto de Lei declarando
patrimônio histórico e cultural a Festa do Vaqueiro; falou que no ano de 1980 teve o prazer de participar do grupo
de jovens que deu o início a referida Festa; falou que o Projeto de Lei da obrigatoriedade do exame de
mamografia é  de suma importância porque o câncer de mama é o que mais está matando mulheres; disse que o
Prefeito falou, na Audiência Pública que a Secretaria Municipal de Saúde realizou, que em breve contratará um
ginecologista; por fim falou que o Projeto de Lei do Plano Plurianual já está com Parecer Contábil, e que por ser
o Relator da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização gostaria que colocasse em Pauta porque logo
chegará o Projeto de Lei do Orçamento Anual para tramitação na Casa de Leis. O Vereador Peterson Martins
Xavier – PSD com relação ao Bairro Palomar disse que realmente o Executivo Municipal fez o compromisso, e
que está no cronograma de serviços e logo vão enviar as máquinas para executar o que prometeram; falou que
no final de semana terá os jogos dos Servidores e parabenizou a Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Laser
e Turismo pela realização dos jogos; por fim convidou a todos para o circuito do laço, no Rancho Vilela, e
agradeceu ao Executivo Municipal pelo serviço que fez na região do Rancho.   Terminado o Grande Expediente
passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia, Mauro Carrilho, Joaquim Maciel
e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão.
Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade
e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que
após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de
Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                Delson Nina - Republicanos
              Vereador                                                                                            Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                           Lucas Tonet - PSDB
              Vereador                                                                                            Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                        Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
               Vereador                                                                                            Vice-Presidente
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Profª Dani Martins – PP                                                                           Theocir da Farmácia - PSDB
              1ª Secretária                                                                                       2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2060/2025   Aprovada

2 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI289/2025

  Aprovada

3 - COMISSÃO DE SAÚDE E ASSITÊNCIA SOCIAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI289/2025

  Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 289/2025   Aprovada

5 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI291/2025

  Aprovada

6 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI291/2025

  Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 291/2025   Aprovada
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